
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Δουβλίνο, 23 Μαΐου 2003

Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ
ΣΤΗΝ ΙΡΛΑΝΔΙΑ

Ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Πρωθυπουργός της 
Ελλάδας Κώστας Σημίτης, συνεχίζοντας τις επισκέψεις του στις 
χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο του «γύρου των 
πρωτευουσών», που πραγματοποιεί ενόιμει της Συνόδου Κορυφής 
της Θεσσαλονίκης, συναντήθηκε σήμερα, εδώ στο Δουβλίνο, με 
τον Ιρλανδό ομόλογό του Bertie Ahern.

Μετά τις συνομιλίες, οι οποίες διήρκεσαν μιάμιση ώρα, οι δύο 
Πρωθυπουργοί προέβησαν στις ακόλουθες δηλώσεις:

Bertie Ahern (Μπέρτι Αχέρν): Θα ήθελα να καλωσορίσω στο Δουβλίνο 
τον προεδρεύονια ίου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, πρωθυπουργό της 
Ελλάδας Κώστα Σημίτη, να τον ευχαριστήσω που είναι μαζί μας σήμερα 
και να συγχαρώ τον ίδιο και τους συνεργάτες του για τον εξαιρετικό 
τρόπο με τον οποίο έχουν χειριστεί μία βεβαρημένη με πολλά θέματα 
Προεδρία, στη διεθνή καθώς και την ευρωπαϊκή σκηνή.

Βρισκόμαστε στη διαδικασία μιας λεπτομερειακής συνάντησης και 
προετοιμασίας για τη Σύνοδο Κορυφής τον επόμενο μήνα στην Ελλάδα. 
Η Σύνοδος αυτή θα έχει στην ατζέντα της πολλά θέματα , ιδιαίτερα τη 
Συντακτική Συνέλευση που θα υποβάλει την έκθεσή της μέσα στις 
επόμενες τέσσερις με πέντε εβδομάδες. Θα υπάρχει πολλή εντατική 
δουλειά, για το προεδρείο της Συνέλευσης, καθώς βεβαίως και για την 
ελληνική Προεδρία που θα την προωθήσει.

Επομένως, η περισσότερη δουλειά σήμερα αφορά τη Συντακτική 
Συνέλευση που είναι καίριας σημασίας για το μέλλον της Ευρώπης. 
Προφανώς, είναι πολύ σημαντικό να ολοκληρωθεί η διαδικασία αυτή, 
γεγονός που πρόκειται να γίνει κατά τη διάρκεια της ελληνικής 
Προεδρίας, η οποία έχει όλη την υποστήριξή μας ως προς αυτό, καθώς 
και προς όλα τα άλλα ζητήματα.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον πρωθυπουργό Μπέρτι Αχέρν είχαμε μια πολύ 
χρήσιμη συζήτηση, καθώς η ελληνική Προεδρία προετοιμάζει τη Σύνοδο 
Κορυφής της Θεσσαλονίκης, που θα λάβει χώρα στις 19 και 20 Ιουνίου.

Το κύριο θέμα της συζήτησης θα είναι η Συντακτική Συνέλευση. Θα 
ακούσουμε τον κ. Ζισκάρ ντ' Εσταίν, ο οποίος θα παρουσιάσει το νέο 
Σχέδιο Συντάγματος της Ενωσης και θα αποφασίσουμε για την περαιτέρω
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διαδικασία. Θα υπάρξει στη συνέχεια Διακυβερνητική Διάσκεψη, η 
οποία θα λάβει τις τελικές αποφάσεις. Οπως γνωρίζετε, μετά την 
ελληνική Προεδρία έπεται η ιταλική. Αναμένουμε οι εργασίες της 
Διακυβερνητικής να περατωθούν μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2004. 
Επομένως, η Ιρλανδία θα έχει τον τελευταίο λόγο στις διαδικασίες για τις 
τελικές αποφάσεις της Διακυβερνητικής.

Είναι πολλά τα ζητήματα που πρέπει να συζητηθούν: η Προεδρία, η 
εναλλαγή της Προεδρίας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα μέλη της 
Επιτροπής, η οργάνωσή της, καθώς και το ζήτημα των δικαιωμάτων και 
υποχρεώσεων των Ευρωπαίων πολιτών. Άλλο ζήτημα συζήτησης είναι η 
λαθρομετανάστευση. Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα που 
έχουν πολλές ευρωπαϊκές χώρες.

Θα συζητηθούν, επίσης, οι εξωτερικές σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Ως Προεδρία θα επισκεφτούμε την Ουάσινγκτον μετά τη Σύνοδο 
Κορυφής της Θεσσαλονίκης και θα συζητήσουμε με τον Πρόεδρο Μπους 
τις σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ηνωμένων Πολιτειών.

Θα ήθελα να μνημονεύσω, ακόμη, την πολιτική για την ασφάλεια και 
την άμυνα. Θα υπάρξει η Έκθεση του κ. Σολάνα, σχετικά με τα νέα 
βήματα που πρέπει να κάνουμε για να έχουμε καλύτερη ασφάλεια στην 
Ευρώπη και για το αν θα έχουμε μια κατάλληλη νέα αμυντική πολιτική. 
Η συζήτηση δεν θα τελειώσει στη Θεσσαλονίκη. Είναι η αφετηρία της, 
αλλά πρόκειται για μια πολύ σημαντική και ενδιαφέρουσα συζήτηση.

Μέχρι στιγμής έχω συζητήσει με 13 πρωθυπουργούς. Αυτή είναι η 14π 
συνάντηση και μολονότι υπάρχουν διαφορετικές θέσεις στην Ενωση, το 
συμπέρασμα είναι ότι υπάρχει βούληση για την εξεύρεση συμβιβασμών, 
για την ολοκλήρωση όλων των συζητήσεων. Υπάρχει βούληση για ενότητα 
της Ευρώπης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και για το σημαντικό της ρόλο 
στην παγκόσμια σκηνή. Πιστεύω ότι η δουλειά που γίνεται τώρα για την 
προετοιμασία του νέου Συντάγματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης -και οι 
νέες πολιτικές- είναι πολύ σημαντική, γιατί σε ένα με δύο χρόνια η 
Ένωση θα έχει οργανωθεί στη βάση νέων αρχών, θα είναι πιο 
αποτελεσματική σε σχέση με σήμερα.

Δ. ΜΠΟΤΩΝΗΣ (NET): Κύριε Πρόεδρε του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 
θα θέλατε να σχολιάσετε την απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας για 
τον τερματισμό των οικονομικών κυρώσεων κατά του Ιράκ;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό βήμα, διότι, όπως 
γνωρίζουμε, στο Ιράκ μολονότι υπήρξε στρατιωτική δράση που οδήγησε 
σε ένα αποτέλεσμα -ο πόλεμος βέβαια έχει τελειώσει- η χώρα δεν 
λειτουργεί. Επομένως αυτό είναι το πρώτο βήμα για την έναρξη της 
ανασυγκρότησης.



Πιστεύω, όμως, όχι αποτελεί, επίσης, θετικό βήμα, διότι σύμφωνα με τα 
όσα είχε υποδείξει η Ευρωπαϊκή Ένωση, τα Ηνωμένα Έθνη θα 
διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στη διαδικασία ανασυγκρότησης.

Θα πρέπει, λοιπόν, να αρχίσουμε όσο το δυνατόν γρηγορότερα, 
προκειμένου να βοηθήσουμε τον ιρακινό λαό να οργανώσει το νέο 
κράτος, να οργανώσει την οικονομία του, ώστε να καταπολεμήσει τη 
φτώχεια και να πετύχει την ανάπτυξή του.

Σας ευχαριστούμε.
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